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ПЕРЕДПЛАТА
на „Б укови н у** виносить 

на цї.іиіі рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „ 
для заграниц? 20 рублїв або

40 Франків.
Поодинокі числа по G кр. 
в бюрі. ґазет .1. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

ВИХОДИТЬ
щодня кролі неділь і р у 

ских СЫ111Т о год. 5. но нол.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини-* находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч. 2.)
Оголошена приймає ся за 

оплатою 6 кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім** но 10 кр. 
від стрічки.

Зміна системи.
V.

Подумаймо тепер над тим, що і як ро
бити, щоби дійсно всюди наступила вираз
на, рішуча і тривала зміна системи в ко
ристь Русинів?

Передовсім мусимо стояти непохитно і 
консеквентно на яснім і виразнім станови
щі! народнім рускім і рішучо отрясти ся і 
визволити ся від усего, що спиняв розви
ток рускої народности на основі чисто-ав- 
стріпіскііі. Тоді ніяке правительство не сьміс 
нам відказати потрібних до національно-куль
турного розвитку рускої народности засо
бів. Тоді і Поляки, хочби і шовіністи, не 
мати муті, оружія проти нас. І задля того 
треба передовсім рішучо не тілько зірвати 
з москвофілами, але іі бороти ся з веїми, 
що допускають ся якихсь суперечностей 
або неясностей.

Одначе не тілько саме правительство 
може довести до зміни системи. 'Треба дї- 
ланя і з нашого боку. Ми повинні всюди 
користувати ся правами, які прислугують 
нам на законній основі нашій мові і народ
ности, а поборювати і викорінювати з по
серед рускої суспільносте байдужність, ма- 
ловаженє або нехтованк нашої мови і тих 
інституций, які пособлять культурному роз
виткові! рускої народности в Австриї. Нехай 
руска суспільність знав, що ті придбана, 
які ми осягнули доси для нашого націо

нально-культурного і економічного розвитку 
— не „дрібні і хвилеві корнети44, як учить 
її. Романчук і „ДЬ.ю44, доказуючи софістич
но, що нібито „ті здобутки могли бути при 
иньших обставинах хосенні, а при теперіш- 
них вони втратили свокі вартість44, але не
хай знав руска суспільність, що се певні 
і тривалі підвалини до нашого народного 
розвитку (катедри рускої історій, ґімназиї 
рускі і рускі школи взірцеві, Дністер, суб- 
венциї для наших народних інституций: те
атру, Просьвіти, наук. тов. ім. Шевченка і 
т. ин.). Нехай руска суспільність научить 
єн не тільки цінити еї придбана і ними до
рожити, але нехай і в повній мірі ними ко- 
ристув ся, а тим покаже, що домаганя ру- 
ских послів були виправдані. 'Годі не мо
жуть нам указувати, що нема для кого за
кладати руских шкіл, що нема рускої на
уки й літератури, що не потрібно урядни
кам знати руского письма і язика, бо самі 
Русини домагають ся латиньского або поль
ского. Нехай до руских кляс вписує ся не 
по 14 або 20 учеників чи учениць, а но 80 
або 100, як се стало ся в Ціллєї, нехай 
на виклади істориї України-Руси ходить не 
7 або 10 слухачів а хочби сто-двісті, не
хай Русини до всіх властей урядових від
носять -ся в рускій мові, а не Московщи
ною або язичієм, тоді система конечно змі
нить ся, бо іі власти зрозуміють, чого Ру
сини домагають ся і що їх домаганя зовсім 
справедливі.

Нехаіі отже руска суспільність знає, 
що „зміна системи44, про яку безнастанно 
править и. Романчук, залежнії, також від 
самих Русинів, а не тільки під правитель
ства, що Русини мусять з свого боку до 

і сего приложите рук і що раз треба поне- 
хати давне рутеньство, яким пересякла вся 
політика п. Романчука (die Regieruiig wird 
fur uiis sorgen правительство най змі
нить систему, а решта скорше чи пізнїііше 
сама прийде - - отже wir braucheii nielits 
zu tliun).

Руска суспільність повинна вже раз 
вилічити ся з того хибного погляду, який 
їй піддає „Д-'Ьло*4, чи там її. Романчук, що 
нібито „решта скорше чи иізнїйше сама 
прийде44. Се справдешнє самодурство, що 
заподїває безмірні шкоди нашому народові!. 
Нікому нїчо ще само не прийшло, отже й 
Русини не повинні на те покладати надії, 
хиба що схотять приймати дитячу казку 
про край дармоїдів за дійсну правду. В 
культурнім розвитку народів відбуває ся 
важка боротьба, один нарід іде з другим 
навзаводи, отже й Русини повинні тямити, 
що лише працею органічною, наукою іі ін- 
телїґенциєю здобудуть собі рівноправність 
і стануть поруч иньших культурних наро
дів. Притча пок. Яхимовича про пізного 
Русина на жаль ще далека до здійснена 
і Русин ще мусить добре в поті чола но- 
трудити ся, щоби міг здігнатн иньших жен- 

I цін на культурній ниві. Тнмчасом онози-
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Оповідане

О л ь г и  К о б и я я н ь с к о ї .

(Да.!ыие).

Одного поранку, вже по тім, влетіла Ру
мунка до неї заплакана, розгнівана і вимовила 
мешкане.

„Чому?44 спитала Наталка зчудована.
„Та якого лиха сидіти мені тут довше!44 

відповіла і заплативши належні гроші, котрими 
орудував батько Оксани, вилетіла мов Фурия, 
тріснувши дверми за собою. За кілька днів прий
шла до неї попращати ся. Між иньшим сказала:

„Орядину скажіть, що най женить ся з 
ким хоче, мене тото нїчо не обходить. Він до
брого не заслужив нїчо.44

„Скажіть ему то самі, пані44, відповіла На
талка,

„О, він тепер до мене не прийде!“ сказа
ла і усьміхнула ся гірко. „Ви не знаєте, який 
він. Нині запалить ся, обіцяє сьвіт, а завтра вже 
холодний мов лід і мудрий як той Соломон. О, 
я его ненавиджу! Скажіть ему отеє, він до вас 
прийде.44

„Нехай не приходить,44 сказала дівчина
горде.

„Ег, ви все такі чудні!44 загомоніла. „Я

знаю, що він таки прийде колись до вас. Заці
кавить ся знов чим небу дь і зайде: годї скажіть!44

Наталка не обзивала ся. Він не зацікавить 
ся більше нею, бо она остала ся та сама, виро- 
чім що обходили еї зносини сих двох ЛЮДИЙ ? 
Для сеї жінки нс мала она анї крихти новажа- 
ня, а его не могла она цілком ганити.

„Знаєте, що я завважала?44 говорила Ру
мунка таємничо. „Я замітила, іцо він вас боїть 
ся. Перед вами хоче якимсь иньшим бути. Се 
як раз добре. Раз, іце давно, сказав, що ви „мод
ні44, а раз, що побідить вашу гордість і що се 
буде найкрасша хвиля в его житю. А раз був 
у мене і дивнії ся за чимсь у вікно. Саме тоді 
вертали ви з проходу і переходили городець пе
ред верандою, а ваша Діяна витала вас весели
ми скоками. Ви зігнулись до неї і поплескали еї 
но голові.44

„Чи панна Верковичівна не приходить ні
коли до вас тепер?44 спитав, не зводячи з вас 
погляду.

„Ні.44 відповіла я.
„Розуміє ся,44 відповів глумливо, „она скор

ше загине ніж піде проти свого персконаня. Она 
все ще гака сама.44 По его устах пробіг дивний 
усьміх і він додав но хвилі: „Колись переконає 
ся, що еї погляди не відповідають житю і що 
такою, якою власне єсть, не вдержить ся в ни- 
нїшних часах.44

„Опісля випитував ся, хто до вас найбільше 
заходить, чи у вас широка корреспонденция, і з

ким ви найбільше сходите ся. О, він супроти 
вас, дивно, дивно настроєний, і мені все здає 
ся, що ви могли би ему нсодно сказати.44

Відтак, каже Румунка: їй видить ея, що 
він оженить ся дуже богато, бо раз сказав їй, 
що та, що схоче его імя носити, мусить мати 
трнйцять тисяч: він крутить ся коло якоїсь бо
гачки, Польки, але рівночасно обсьмівае еї, він 
не вірна натура, не вірна, мов та собака, она 
его ненавидить! І обнявши дівчину притиснула 
еї щиро до себе, мов би проживала з нею цілий 
час в найбільшій приязни, і пішла. Наталка би
ла ся довго з думками, розбираючи ті еї слова, 
а замітка, що він настроєний супроти неї дивно, 
зворушила еї чимало.

Ні, ні, говорив якийсь голос в ній, він еї 
не любив уже. Все те було ЛИНІ відгомоном 
якоїсь гордости і німоти. То .ніш она не могла 
відвернути ся від него цілком, чувала над ним 
з далека, в затишку, чувала думками і серцем, 
не тратила віри в него і в те, що їй здавало 
ся в нїм сильне і непохитне. Деколи звиияла ся 
перед собою за ті думки. Житк такс Одностайне 
(вмовляла в себе), а він пригадує їй, що она мо
лода : крім того все те не вадило їй анї в пра
ці, анї в чім иньшім. А в то, що він хоче бо
гато женити ся і без любовн, значить лиш за
для грошин, в то она не вірила. Він був при
страстит!, несправедливий, палкий, непостійний, 
але до то го  він нездатний. Він остав ся про те 
все в ґрунті той сам Орядин, за котрим нераз








